

В школах начался учебный год



Хорошо отдохнув в период летних каникул, дети снова пришли в чисто уютные классы.

НА СНИМКЕ: ученицы 5 класса «Б» Барнаульской 8-й женской школы (слева направо) Люда БАРЕВИЧ и Лидия КАРТАШОВА на уроке. Фото А. Калабухова.

ПРАЗДНИК ДЕТВОРЫ

Первое утро сентября. На широком дворе Барнаульской мужской средней школы № 1 собрались ученики, их родители, преподаватели.

Неожиданным счастьем, гордостью сияют лица малышей, впервые ступающих за порог школы. Шумными группами сгрудились вокруг классных руководителей юноши.

Двери школы гостеприимно открыты изнутри. Задорно и громко несетесь звонок. Сотрк шестой год раздается он в этом просторном здании. Уже давно созывает его голос на места детей, отцы и матери которых малышами ходили в эту же школу.

За партами, перед доской, расчерченной в косую линейку, сидят семилетние мальчики. Учителяница Анна Сергеевна Деревцева просто и доходчиво объясняет им, как они должны вести себя в школе, в классе, на уроке, на перемене. В её речи текущий речи, согревающей детей материнской теплотой и лаской, чувствуется мастерство воспитателя, который уверенно поведет своих учеников в занятия. Недаром Анна Сергеевна начинает сегодня свой двадцать седьмой учительский год.

С азартением ждали малыши первого школьного дня. И сейчас упоено звенят их голоса, когда они, торопясь и заикаясь, декламируют стихи, выученные в детсадах. Алик Берлин с воодушевлением, почти выкрикивая, декламирует стихотворение, посвященное товарищу Сталину:

— Ему за радостное детство отдало салют!

Анна Сергеевна показывает картинку, на которой изображен мальчик в лаптках, о котором шла плакаты. Завидство глядят он раскрытые двери школы. Мрачно прошло!

— Этому ребенку недоступно было счастье сидеть за школьной партой, — говорит учительница. — Он с малых лет должен был зарабатывать себе кусок хлеба. Так жили наши деды, когда в России были капиталисты и помещики.

Первоклассники пристально рассматривают картинку. Деревцева с вдохновением начнёт читать стихи:

— Почему плачет в школу? Плачет много там ребят? Поэтому, что все ребята жить по-новому хотят!

Н. ПАВЛЕНКОВА.

Закон о всеобуче в действии

АЛЕЙСК, 1 сентября. (По телефону). Радостная, хорошо отдохнувшая детвора села за парты. В школы района пришло 8 тысяч учеников, — почти на полторы тысячи больше, чем в прошлом году.

Дети рабочих Первомайского и Мамонтовского отделений свеклосовхоза начали учиться в светлых и просторных классах новых школ. Здания построены силами рабочих.

Значительно лучше, чем в прошлом году, подготовлены к началу занятий все школы района. Болховицы, Малиновского и Васильевского сельсоветов ремонт школьных зданий и заготовку топлива для них проводят за несколько массовых воскресников. Их пример всюду нащупают многих последователей. На территории Платовского сельсовета — одна семистальная и пять начальных школ. Благодаря заботам сельсполкома (председатель тов. Митин) в каждой из них проведены капитальный ремонт: заменены крыши и полы, переложены

П. ГЛУХОВ,
заведующий Алтайским районом.

В селах Ойротии

ОЙРОТ-ТУРА, 1 сентября. (По телефону). По Велького Ойротия в Ойротии из каждого двух тысяч жителей грамотны были только один. На многие сотни сел имелось менее десяти миссионерских школ, где учились дети богачей.

Как далеко это черное время! Социалистическая Ойротия, благодаря заботам большевистской партии и советской власти, становится областью сплошной грамотности.

Сегодня ранним утром улицы города и сел заполнены звонкоголосая детвора, дружно шагающая на учебу. Около тридцати тысяч детей сели за парты 10 срочных, 60 семилетних и 248 начальных школ.

В подавляющем большинстве сёл проявляется отеческая забота о том, чтобы дети учились в уютных, светлых и теплых классах. Образцово подготовлена к учебному году Аносинская средняя школа, Элемкорнское аймак. Здесь едва в школе закончена пристройка двух новых классов и учительского кабинета. В здании произведены побелка и покраска полов. Дровами школа обеспечена на всю зиму.

В отличие оборудованной школы-семинарии пришли дети села Наспауль. В

Отклики на ратификацию мирных договоров Президиумом Верховного Совета СССР

ФИНЛЯНДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 31 августа. (ТАСС). Финская печать широко комментирует решение Президиума Верховного Совета СССР о ратификации мирных договоров с пятью бывшими вражескими странами. Кроме текста Указа Президиума Верховного Совета СССР, переданного финским телеграфным бюро, газеты печатают статьи и высказывания политических деятелей о ратификации.

Ряд газет опубликовал тексты передовых статей «Правды» и «Известий» от 30 августа. Газета «Тюккансан саномат» напечатала статью «Известий» под заголовком «Работа под знаком мира и сотрудничества ожидает нашу страну после ратификации».

Газеты подчеркивают, что после того,

как мирный договор с Италией ратифицирован всеми подписавшими его государствами, из Италии должны быть отведены в 90 дней все иностранные войска. Газета «Унита» отмечает неудовольствие по этому поводу США.

Печать указывает также, что в соответствии с условиями договора в течение одногода должен быть решен вопрос об

итальянских колониях.

США

НЬЮ-ЙОРК, 31 августа. (ТАСС). По сообщению винчестонского корреспондента агентства Юниейтед пресс, американские официальные лица «выразили удовлетворение» в связи с ратификацией Советским Союзом мирных договоров. В обращении говорится: «Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал мирный договор с Финляндией».

«Путём этого дружественного поступка Советского Союза, разоблачающий действия кругов, тормозивших заключение окончательного мира, послужит основанием для поддержности стимулом к проведению последовательной политики мира со стороны Финляндии».

Исполнительный комитет ДСНФ призывают к искоренению в Финляндии остатков фашизма, к укреплению демократии и проведению политики искренней дружбы с Советским Союзом.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 31 августа. (ТАСС). Сообщение о ратификации Советским Союзом мирных договоров с бывшими сателлитами Германии все румынские газеты начали под крупными заголовками.

Газеты на первых полосах посвящают Указ Президиума Верховного Совета СССР о ратификации мирного договора с Румынией.

ИТАЛИЯ

РИМ, 31 августа. (ТАСС). В своих комментариях печать подчеркивает значение для Италии факта ратификации договора Советским Союзом.

Газета «Темпо» пишет, что, ратифицировав договор, Советский Союз «оказал

Итоги выборов в венгерский парламент

БУДАПЕШТ, 1 сентября. (ТАСС). Согласно подведенным окончательным итогам выборов в венгерский парламент, в голубогории приняли участие 4.996.183 избирателя. Наибольшее количество голосов получила коммунистическая партия, за которую проголосовало 1.082.597 или 21,8 процента. На прошлых выборах она получила 17 процентов голосов. Партия мелких сельских хозяев получила 575.082 голоса, или 15,2 процента по сравнению с 57 процентами, полученными в 1945 году, социал-демократическая партия Барановича, получившая 803.450, или 21,8 процента всех голосов.

На втором месте среди оппозиционных партий оказалась партия венгерской позиционистки (Фейфера), получившая 14,4 процента голосов, на третьем — независимая венгерская демократическая партия (Балога) — 5,1 проц. Радикальная партия получила 1,9 процента голосов, христианско-демократическая партия — 0,9 проц.

Центрами на прошлых выборах.

Таким образом, 4 партии коалиции, объединившиеся в избирательный союз, собирали вместе 60,2 процента всех голосов.

Среди партий оппозиции на первое место вышла народно-демократическая партия Барановича, получившая 803.450,

или 21,8 процента всех голосов.

На втором месте среди оппозиционных партий оказалась партия венгерской позиционистки (Фейфера), получившая 14,4

процента голосов, на третьем — независимая венгерская демократическая партия (Балога) — 5,1 проц. Радикальная партия получила 1,9 процента голосов, христианско-демократическая партия — 0,9 проц.

Итоги выборов в венгерский парламент

БУДАПЕШТ, 1 сентября. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание Политбюро венгерской коммунистической партии, которое обсуждало результаты выборов в парламент.

Политбюро с удовлетворением установило, что большинство населения поддерживает 4 партии, объединившиеся в избирательный союз фронта независимости. Политбюро с радостью приветствует тот факт, что рабочие партии значительно увеличили количество голосов, поданных за них, по сравнению с результатами выборов 1945 года, и этим самым сделали более прочными основы венгерской демократии.

Результаты выборов, говорится в решении Политбюро, показывают, что широкие массы трудящегося народа со всем большим интересом относятся к венгерской коммунистической партии. Наша партия стала самой сильной партией в парламенте, самой большой рабочей и крестьянской партией, которая завоевала доверие и венгерской интеллигенции и значительной части трудящихся.

Политбюро далее указало, что, как показывают результаты выборов, против демократических сил стоит значительные реакционные силы. Так, партия Фрейберга является наследником фашистской партии Шуйока и её продолжателем. Былый демократ со временем стал крайне опасен для демократии и выживанием встречает появление в политической жизни партии, находящейся под руководством Барановича. Только на основании будущего поведения этой партии можно будет окончательно решить, хочет ли она итти по пути демократической созидающей работы или сотрудничать с реакцией.

Политбюро, говорится в решении, и в дальнейшем считает необходимым сохранение коалиции и упрочение рабочего единства. Таким образом, будут руководствоваться депутаты нашей партии на беспартийном совещании по формированию правительства.

ГРЕЧЕСКАЯ ПЕЧАТЬ О НОВОМ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

АФИНЫ, 31 августа. (ТАСС). Вся греческая печать от крайне правой до левой резко выступает против нового правительства. Близкая королевскому двору газета «Эсти» разывает правительство «плакатами недоносом». Газета заявляет, что даже по отношению к «народной» (монархической) партии это правительство является односторонним, так как в нем представлена лишь узкая клика друзей и родственников Палладисса. «Из рядов своей партии», — пишет газета, — Палладисс выбирал самых коррупционных и самых неспособных неукачивиков».

Другая монархическая газета «Этнос», касаясь разрешения правительственно-кризиса, пишет, что «гора родила мышь» и подчеркивает, что весь народ с негодованием встретил новое правительство Цаладисса.

Как в политических кругах, так и в печати подчеркивается, что правительство Палладисса недолговечно и что в связи с приездом специального амбасадора правительства США Гендерсона весь правительственный вопрос будет переосмотрен заново.

Заседание парламента, на котором Цаладисс должен был представить свое правительство, отложено с 1 на 4 сентября.

Новые греческие провокации на греко-албанской границе

БЕЛГРАД, 1 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Танюг, по сведениям, полученным из Тираны, в период между 26 и 29 августа греческие монархисты-фашисты совершили 6 новых провокаций на сушу, на море и в воздухе в районе южной албанской границы.

На 26 и 27 августа греческие самолеты трижды пролетали над албанской территорией в районе гр. Саранде и Кониспола.

Б 27 августа греческая моторная лодка нарушала албанские территориальные воды вблизи Саранде. 28 августа отряд греческих солдат обстрелял из винтовок и пулеметов албанскую территорию вблизи деревни Бидохово. В то же время албанская территория была обстреляна из орудий, расположенных на греческой территории.

Саранды пролетели над 300 метров в глубь албанской территории.

Б 28 августа греческая моторная лодка нарушала албанские территориальные воды вблизи Саранде.

Б 29 августа греческие самолеты трижды пролетали над албанской терри-

Задержание американскими военными властями в Южной Корее майора советской армии

ПХЕНЧАНГ, 30 августа. (ТАСС). 6 июля с. г. во время купания в заливе Кэйсан майор советской армии Пузавский в сильной волне при отливе воды был отнесен к противоположному берегу, южнее 38-й параллели. Здесь он был задержан полицейскими и передан представителю американского командования. Американские военные власти в Южной Корее до сих пор не возвратили Пузавского в зону, из которой он был выведен. Пузавский, находясь на территории подконтрольной американским военным властям, однако, находится в полном противоречии с фактами, подтверждающими, что Пузавский находится на территории, подконтрольной американским военным властям. Остается думать, что американские военнослужащие пришли к выводу, что американский майор, находящийся на территории Южной Кореи, не является офицером армии СССР.

США

НЬЮ-ЙОРК, 31 августа. (ТАСС). По сообщению винчестонского корреспондента агентства Юниейтед пресс, американские официальные лица «выразили удовлетворение» в связи с ратификацией Советским Союзом мирных договоров с Финляндией.

«Путём этого дружественного поступка Советского Союза, разоблачающий действия кругов, тормозивших заключение окончательного мира, послужит основанием для поддержности стимулом к проведению последовательной политики мира со стороны Финляндии».

РИМ, 31 августа. (ТАСС). Итальянские газеты публикуют сообщения американских агентств Ассошиэйтед пресс и Интернейшнл ньюс сервис о «недовольстве и разочаровании» Вашингтона в связи с советским решением о ратификации мирных договоров. Словом эти газеты, советская ратификация «нарушала планы Соединенных Штатов Америки, которые готовились надолго оставить свои войска в Италии, возможно, в течение всей зимы.

ПРИМА, 31 августа. (ТАСС). Итальянские газеты сообщают, что военное министерство Италии подготавливается к возвращению своих войск в Италию, чтобы, возможно, в течение зимы, оставленные в Италии, американские военные властя-

ми, возможно, в течение зимы, оставленные в Италии, американские военные властя-

ми, возможно, в течение зимы, оставленные в Италии, американские военные властя-

ми, возможно, в течение зимы, оставленные в Италии, американские военные властя-

ми, возможно, в течение зимы, оставленные в Италии, американские военные власт